



## Εκδηλώσεις

### Συνάντηση με ΟΣΕΟΚ και ΣΑΚ

Σε συνάντηση που είχαν Μέλη του Κεντρικού Διοικητικού Συμβουλίου την Τρίτη 07 Ιανουαρίου 2014, με αντιπροσωπεία της Ομοσπονδίας Συνδέσμων Εργολάβων Οικοδομών Κύπρου και του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Κύπρου, συζητήθηκαν διάφορα προβλήματα που αφορούν την οικοδομική βιομηχανία και την οικονομική κρίση που τη μαστιάζει. Στη συνάντηση αποφασίστηκε όπως πραγματοποιηθούν από κοινού ενέργειες με τις άλλες δυο Οργανώσεις.

### Συνάντηση με Σύνδεσμο Συμβούλων Ηλεκτρολόγων και Μηχανολόγων Μηχανικών

Την Παρασκευή 24 Ιανουαρίου 2014, πραγματοποιήθηκε συνάντηση αντιπροσωπείας του Κεντρικού Διοικητικού Συμβουλίου με τον Πρόεδρο του Συνδέσμου Συμβούλων Ηλεκτρολόγων & Μηχανολόγων Μηχανικών Κύπρου, κ. Κυριάκο Ζηνιέρη, στο γραφείο του, παρουσία και άλλων συνεργατών του.

Κατά τη συνάντηση αποφασίστηκε η συνεργασία των δυο Οργανώσεων, με στόχο την αναβάθμιση της ποιότητας των μελετών και των τρόπων είσπραξης των αμοιβών. Επίσης αποφασίστηκε να ακολουθήσουν συναντήσεις με το ΕΤΕΚ και το Σύλλογο Αρχιτεκτόνων Κύπρου.

### Κοπή Βασιλόπιπτας στο ΚΔΣ

Ο Πρόεδρος του ΚΔΣ, συνάδελφος Πλάτωνας Στυλιανού, κατά την πρώτη συνεδρία του νέου έτους που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 10 Ιανουαρίου 2014, ευχήθηκε στα Μέλη του Συμβουλίου, όπως έχουν μια καλή και παραγωγική χρονιά και στη συνέχεια έκοψε τη Βασιλόπιπτα.



### Πάρτι Υποδοχής Νέου Χρόνου Επαρχιακών Συμβουλίων Λάρνακας – Αμμοχώστου και Λεμεσού

Το Επαρχιακό Συμβούλιο Λάρνακας – Αμμοχώστου του Συλλόγου μας, διοργάνωσε την Τετάρτη 22 Ιανουαρίου 2014, Πάρτι υποδοχής του Νέου Έτους, στην Κάβα Oak Tree, στη Λάρνακα, σε ένα ευχάριστο και φιλικό περιβάλλον.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, ο Πρόεδρος του Επαρχιακού Συμβουλίου, συνάδελφος Βασίλης Βασιλείου, έκοψε τη Βασιλόπιπτα. Η τυχερή που βρήκε το φλουρί κέρδισε Κρασιά από την Ελλάδα.



Με τη σειρά του, το Συμβούλιο Λεμεσού πραγματοποίησε το Πάρτι για την Υποδοχή του Νέου Έτους, την Τετάρτη 29 Ιανουαρίου 2014, στο Elixir Cocktail Bar, στη Λεμεσό.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, ο Πρόεδρος του Επαρχιακού Συμβουλίου, συναδελφος Κωνσταντίνος Κωνσταντίνου, έκοψε τη Βασιλόπιπτα. Ο τυχερός που βρήκε το φλουρί κέρδισε μια διανυκτέρευση στο Troodos Hotel.

## Επερχόμενες Εκδηλώσεις

### Πάρτι Υποδοχής Νέου Χρόνου Επαρχιακού Συμβουλίου Λευκωσίας – Κερύνειας

Το Επαρχιακό Συμβούλιο Λευκωσίας – Κερύνειας του ΣΠΟΛΜΗΚ, θα πραγματοποιήσει Πάρτι υποδοχής του Νέου Έτους, την Πέμπτη 6 Φεβρουαρίου 2014 και ώρα 20:00, στο Q Lounge Bar.

Για σκοπούς καλύτερης οργάνωσης, παρακαλούμε όπως επικοινωνήσετε με τη Γραμματεία του ΣΠΟΛΜΗΚ στο τηλ. 22672866, για δήλωση συμμετοχής, μέχρι 4 Φεβρουαρίου 2014.

### Second International Conference on Remote Sensing and Geoinformation of Environment

Στις 7-10 Απριλίου 2014 θα πραγματοποιηθεί το Second International Conference on Remote Sensing and Geoinformation on Environment, ξενοδοχείο Coral Beach Hotel, στην Πάφο.



### Συνέδριο με θέμα: «Ενεργειακός / Βιοκλιματικός Σχεδιασμός Υπαίθριων Χώρων και Τοπιοτέχνηση»

Η εταιρεία Green Forest διοργανώνει την Παρασκευή 7 Μαρτίου 2014 και ώρα 17:00, στη Δημοσιογραφική Εστία, στη Λευκωσία και το Σάββατο 8 Μαρτίου 2014 και ώρα 10:30 στο Πάρκο Ελεούθκια, στην Αναρίτα, συνέδριο με θέμα: «Ενεργειακός / Βιοκλιματικός Σχεδιασμός Υπαίθριων Χώρων και Τοπιοτέχνηση». Το συνέδριο έχει τεθεί υπό την αιγίδα του Συλλόγου μας.

### Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα με θέμα : «Σεισμική Αποτίμηση και Επιδιόρθωση σε παραδοσιακά σπίτια / οικισμούς – Δομική Αποκατάσταση»

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου διοργανώνει Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα με θέμα:

### «Σεισμική Αποτίμηση και Επιδιόρθωση σε παραδοσιακά σπίτια / οικισμούς – Δομική Αποκατάσταση»

**ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΝΑΡΞΗΣ:** Τετάρτη 19 Μαρτίου 2014 – **ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΛΗΞΗΣ:** Πέμπτη 20 Μαρτίου 2014

**ΤΟΠΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ:** Εκπαιδευτικό και Πολιτιστικό Κέντρο ΕΤΕΚ – Οδός Κερβέρου 8, 1016, στην εντός των τειχών Λευκωσία.

**ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΣ:** Δρ. Σταυρούλα Πανταζοπούλου

Το πρόγραμμα εγκρίθηκε από την ΑνΑΔ. Οι επιχειρήσεις που συμμετέχουν με εργοδοτούμενους τους, οι οποίοι ικανοποιούν τα κριτήρια της ΑνΑΔ, θα τύχουν σχετικής επιχορήγησης.

Περισσότερες πληροφορίες, το Πρόγραμμα και τη Δήλωση Συμμετοχής (μέχρι 10 Μαρτίου 2014), θα βρείτε στον ακόλουθο σύνδεσμο (link): [Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα](#)

## Ανακοίνωση Ημερήσιου Τύπου

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών, σε ανακοίνωση του στον ημερήσιο τύπο, τη Δευτέρα 20 Ιανουαρίου 2014, εξέφρασε τη θέση του για τη Λατομική Δραστηριότητα στην οροσειρά του Πενταδακτύλου και απαίτησε τον άμεσο τερματισμό της λατομικής δραστηριότητας στην περιοχή Κλεπίνης, κοντά στην κορυφή, από την οποία η οροσειρά Πενταδακτύλου έλαβε το όνομά της. Ο Πενταδάκτυλος αποτελεί ένα χώρο εξαιρετικής φυσικής ομορφιάς, ο οποίος είναι συνδεδεμένος με την παράδοση και την ιστορία της Κύπρου και ο Σύλλογος εισηγείται άμεση κήρυξη του σε Μνημείο Χώρου, σύμφωνα με το Burra Charter του 1999.

Οι Πολιτικοί Μηχανικοί προειδοποιούν ότι η ανεξέλεγκτη ή/και παράνομη λατόμηση φτάνει τα όρια του εγκλήματος κατά της διεθνούς πολιτιστικής κληρονομιάς και ότι οι επιπτώσεις είναι μη ανατρέψιμες, όχι μόνο για το φυσικό περιβάλλον, αλλά και για τον άνθρωπο, την πανίδα και χλωρίδα.

Ως πρώτα βήματα, οι Πολιτικοί Μηχανικοί προτείνουν τη λήψη των ακόλουθων άμεσων μέτρων:

- Τερματισμό της λατόμησης.
- Εφαρμογή ορίων και αυστηρής ρύθμισης της ποσότητας των οικοδομικών και αδρανών υλικών, που μέσω της πράσινης γραμμής καταλήγουν στις ελεύθερες περιοχές.
- Εκπόνηση μελετών επιπτώσεων στο περιβάλλον από τη λατομική δραστηριότητα στην περιοχή.
- Κήρυξη του σε Μνημείο Χώρου.

Ο Σύλλογος ζήτησε ήδη γραπτώς συνάντηση με την Επίτροπο Περιβάλλοντος και με το Διευθυντή του Τμήματος Περιβάλλοντος, για από κοινού συντονισμένες ενέργειες αν αυτό κριθεί χρήσιμο και αναγκαίο.

Περαιτέρω, ο Σύλλογος θα επιδιώξει να έλθει σε επαφή με Ευρωπαϊκούς και Διεθνείς Οργανισμούς Μηχανικών, στους οποίους είναι Μέλος, για πιθανές παρεμβάσεις.

Για όλα τα πιο πάνω, ο Σύλλογος μας βρίσκεται σε συνεχή επαφή και συνεργασία με το Επιμελητήριο των Τουρκοκυπρίων Πολιτικών Μηχανικών, οι ανησυχίες των οποίων είναι ανάλογες.



### Έγκλημα η λατόμηση στον Πενταδάκτυλο

**ΤΟΝ ΑΜΕΣΟ** τερματισμό της λατομικής δραστηριότητας στην περιοχή της κατεχόμενης Κλεπίνης, κοντά στην κορυφή της οροσειράς του Πενταδακτύλου απαιτεί ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου. Σε ανακοίνωσή του ο Σύλλογος αναφέρει ότι «η ανεξέλεγκτη ή/και παράνομη λατόμηση φτάνει τα όρια του εγκλήματος κατά της διεθνούς πολιτιστικής κληρονομιάς και οι επιπτώσεις είναι μη ανατρέψιμες, όχι μόνο για το φυσικό περιβάλλον, αλλά και για τον άνθρωπο, την πανίδα και τη χλωρίδα». Οι Πολιτικοί Μηχανικοί ζητούν τον τερματισμό της λατόμησης, την εφαρμογή

ορίων και αυστηρής ρύθμισης της ποσότητας των οικοδομικών και αδρανών υλικών, που μέσω της πράσινης γραμμής καταλήγουν στις ελεύθερες περιοχές, εκπόνηση μελετών επιπτώσεων στο περιβάλλον από τη λατομική δραστηριότητα στην περιοχή και κήρυξη του σε Μνημείο Χώρου σύμφωνα με το Burra Charter του 1999. Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών ζητεί ήδη γραπτώς συνάντηση με την Επίτροπο Περιβάλλοντος και με τον Διευθυντή του Τμήματος Περιβάλλοντος, για από κοινού συντονισμένες ενέργειες αν αυτό κριθεί χρήσιμο και αναγκαίο.

**Τερματισμό των παράνομων δραστηριοτήτων ζητούν οι Πολιτικοί Μηχανικοί**

ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ  
Τρι, 21 Ιανουάριος 2014, σ.12  
Αποδοχή: 21/01/2014

## Τερματισμό της παράνομης λατόμησης στην Κλεπίνη



Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου απαιτεί τον άμεσο τερματισμό της λατομικής δραστηριότητας στην περιοχή της κατεχόμενης Κλεπίνης, κοντά στην κορυφή από την οποία η οροσειρά Πενταδακτύλου, έλαβε το όνομά της και κήρυξή του σε Μνημείο Χώρου σύμφωνα με το Burra Charter του 1999.

### Φτάνει τα όρια... του εγκλήματος

Σε ανακοίνωσή του ο Σύλλογος αναφέρει ότι «η ανεξέλεγκτη ή/και παράνομη λατόμηση φτάνει τα όρια του εγκλήματος κατά της διεθνούς πολιτιστικής κληρονομιάς και οι επιπτώσεις είναι μη ανατρέψιμες, όχι μόνο για το φυσικό περιβάλλον, αλλά και για τον άνθρωπο, την πανίδα και χλωρίδα». Οι Πολιτικοί Μηχανικοί προτείνουν

### Ζητεί ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών

τον τερματισμό της λατόμησης, την εφαρμογή ορίων και αυστηρής ρύθμισης της ποσότητας των οικοδομικών και αδρανών υλικών, που μέσω της πράσινης γραμμής καταλήγουν στις ελεύθερες περιοχές, εκπόνηση μελετών επιπτώσεων στο περιβάλλον από τη λατομική δραστηριότητα στην περιοχή και κήρυξή του σε Μνημείο Χώρου σύμφωνα με το Burra Charter του 1999».

**Από κοινού συντονισμένες ενέργειες**  
Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών

ζητεί ήδη γραπτώς συνάντηση με την Επίτροπο Περιβάλλοντος και με το Διευθυντή του Τμήματος Περιβάλλοντος, για από κοινού συντονισμένες ενέργειες αν αυτό κριθεί χρήσιμο και αναγκαίο.

Περαιτέρω, ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών θα επιδιώξει να έλθει σε επαφή με Ευρωπαϊκούς και Διεθνείς Οργανισμούς Μηχανικών στους οποίους είναι μέλος, για πιθανές παρεμβάσεις.

Για όλα τα πιο πάνω, ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών βρίσκεται σε συνεχή επαφή και συνεργασία με το Επιμελητήριο των Τουρκοκυπρίων Πολιτικών Μηχανικών, οι ανησυχίες των οποίων είναι ανάλογες, αναφέρονται στην ανακοίνωση.

## Επιστολή

### Προβλήματα στο Μαρκίδειο Θέατρο

Με επιστολή που απέστειλε το Επαρχιακό Συμβούλιο Πάφου του Συλλόγου, προς το Δήμαρχο Πάφου, ανέφερε ότι αντιπροσωπεία του Συμβουλίου επισκέφθηκε το Μαρκίδειο Θέατρο στα πλαίσια των δραστηριοτήτων του και στην προσπάθειά του να βοηθήσει την πόλη της Πάφου, ειδικά μετά την ανακήρυξη της ως Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης 2017. Κατά την επίσκεψη διαπιστώθηκε ότι, η εγκατάλειψη των τελευταίων χρόνων και η έλλειψη συντήρησης του θεάτρου, έχουν δημιουργήσει σημαντικά προβλήματα που χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης και επιστάμενου ελέγχου, έτσι ώστε, να ληφθούν όλα τα

απαραίτητα μέτρα που θα το καταστήσουν ασφαλές για χρήση.

Γενικότερα, το Επαρχιακό Τμήμα Πάφου θεωρεί ότι, θα πρέπει πλέον η Πάφος να αποκτήσει ένα αξιοπρεπές Δημοτικό Θέατρο και είναι κρίμα ο μόνος κλειστός χώρος, ο οποίος είναι διαθέσιμος για πολιτιστικές εκδηλώσεις, να παρουσιάζει αυτή την κατάσταση. Για το σκοπό αυτό, το Συμβούλιο δήλωσε την προθυμία του να συμβάλει στις προσπάθειες του Δήμου Πάφου, ούτως ώστε, να γίνουν το συντομότερο οι αναγκαίες ενέργειες για βελτίωση και αναβάθμιση των υποδομών της πόλης.

## Προτάσεις / Εισηγήσεις

### Προτάσεις για επανεκκίνηση οικονομίας από ΕΤΕΚ, ΟΣΕΟΚ και Ενεργειακό Γραφείο

Ο Σύλλογος χαιρετίζει τις προτάσεις του ΕΤΕΚ, της ΟΣΕΟΚ και του Ενεργειακού Γραφείου για ανάκαμψη της οικονομίας και συμφωνεί με τις εισηγήσεις τους.

## Πληροφόρηση

### Εκστρατεία Επιθεώρησης Εργοταξίων Φεβρουαρίου – Μαρτίου και Μαΐου 2014, Εργασίες σε Ύψος

Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας σας πληροφορεί ότι κατά τους μήνες Φεβρουαρίου, Μαρτίου και Μαΐου 2014, θα διεξαχθεί εκστρατεία επιθεώρησης εργοταξίων, με στόχο την προστασία των εργαζομένων που διεξάγουν εργασίες σε ύψος.

Οι επιθεωρήσεις που θα διεξαχθούν στα πλαίσια της εκστρατείας αυτής, θα επικεντρωθούν στον έλεγχο συμμόρφωσης με τις διατάξεις της περί Ασφάλειας και Υγείας στη Εργασία Νομοθεσίας, σε σχέση με τις εργασίες σε ύψος. Ειδικά, κατά τη διάρκεια της εκστρατείας, θα ελέγχεται κατά πόσο τα προληπτικά και προστατευτικά μέτρα καθορίζονται και εφαρμόζονται για κάθε δραστηριότητα ανά φάση του έργου, με βάση τη γραπτή εκτίμηση των κινδύνων και σύμφωνα με τις πρόνοιες του κώδικα για τις εργασίες σε ύψος.

Πρόσθετες διευκρινήσεις και πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα [www.mlsi.gov.cy/dli](http://www.mlsi.gov.cy/dli)

## Ειδικό Σχέδιο Εγκέλαδος

### Ειδικό Σχέδιο Εγκέλαδος για την Αντιμετώπιση Καταστρεπτικού Σεισμού

Ενημερώνεστε ότι οι εκπρόσωποι στο Ειδικό Σχέδιο Εγκέλαδος για την Αντιμετώπιση Καταστρεπτικού Σεισμού, ανά Επαρχία, του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών είναι οι ακόλουθοι:

- Επαρχία Λευκωσίας : Χαράλαμπος Καρτακούλλης
- Επαρχία Λεμεσού : Γιάννης Περικλέους
- Επαρχία Λάρνακας : Βασίλης Βασιλείου
- Επαρχία Πάφου : Χρυσόστομος Ιταλός
- Επαρχία Αμμοχώστου : Ξενάκης Χατζηρακλέους

Περαιτέρω ενημερώνεστε ότι ρόλο Γενικού Συντονιστή εκ μέρους του Συλλόγου θα έχει ο συνάδελφος Ανδρέας Κωνσταντινίδης.

Στο σημείο αυτό, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε τα Μέλη του Συλλόγου για τη μεγάλη ανταπόκριση τους για συμμετοχή στο υπό συζήτηση Σχέδιο. Θα ενημερωθείτε αναφορικά με τις εξελίξεις, μόλις τύχουμε επιπλέον πληροφόρησης από το Υπουργείο Εσωτερικών, το οποίο ετοιμάζει νέο Σχέδιο που θα είναι έτοιμο σε ένα με ενάμιση μήνα, περίπου, όποτε, θα ακολουθήσουν ενδεχόμενως Επαρχιακές Συναντήσεις για επεξήγηση του Σχεδίου αυτού.

## Δραστηριότητες

### Διήμερο Εργασίας Υπουργείου Παιδείας & Πολιτισμού

Ενημερώνεστε ότι μέσα στα πλαίσια του Διήμερου Εργασίας που πρότεινε το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, πραγματοποιήθηκαν σε διάφορες Επαρχίες, ενημερωτικές διαλέξεις για το Επάγγελμα του Πολιτικού Μηχανικού, από Μέλη των Συμβουλίων του Συλλόγου.



#### ✓ Διεθνείς Εκπροσωπήσεις / Επιτροπές

Το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο, με στόχο τη συμμετοχή νέων συναδέλφων στις διάφορες Διεθνείς Εκπροσωπήσεις / Επιτροπές, αντικατέστησε το συνάδελφο Νίκο Νεοκλέους, με το συνάδελφο Ανδρέα Θεοδότου στην Εθνική Επιτροπή Κύπρου της FEANI.

#### ✓ Επιτροπή Επαφής του Συλλόγου, με Τουρκοκύπριους Πολιτικούς Μηχανικούς

Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 20 Ιανουαρίου 2014, συνάντηση της Επιτροπής Επαφής του Συλλόγου μας, με Τουρκοκύπριους Πολιτικούς Μηχανικούς, στη Λευκωσία. Για οποιοσδήποτε δραστηριότητες επί του θέματος, ο Σύλλογος θα σας ενημερώσει σε εύθετο χρόνο.

#### ✓ Καταστάσεις Συνδρομών Μελών

Σας ενημερώνουμε ότι θα αποσταλούν σύντομα οι Καταστάσεις Συνδρομών στα Μέλη του Συλλόγου, αφού ολοκληρωθούν οι διαδικασίες εγκατάστασης του νέου προγράμματος Αρχείου Μελών. Ευχαριστούμε θερμά όσα Μέλη τις έχουν ήδη τακτοποιήσει και παρακαλούμε όσους δεν το έπραξαν ακόμη, να τις τακτοποιήσουν, το συντομότερο δυνατό, για να πάρουν έγκαιρα και την Κάρτα Μέλους τους.

#### Επιτροπή Ενημερωτικού Δελτίου:

Ανδρέας Κωνσταντινίδης  
Ανδρέας Θεοδότου  
Ιωάννης Κάντζιος

#### Σύνταξη – Επιμέλεια:

Γραμματεία ΣΠΟΛΜΗΚ

Λεωφ. Γρίβα Διγενή 64, Bridge House, block A, γραφ.2,

1080 Λευκωσία, Τ.Θ.: 23334, 1681 Λευκωσία

Τηλ. 00357 22672866 Φαξ: 00357 22674650

Ηλεκτρονική Διεύθυνση: cyace@cytanet.com.cy

Ιστοσελίδα: www.spolmik.com / www.facebook.com/cyace